Das rechtwinklige Dreieck ABC wurde durch zentrische Streckung zum Bilddreieck A’B’C’
vergrdfert (siehe Skizze). Das Verhdltnis der Strecken BF : FA betrdgt 2,25 : 1. Die Strecke FA ist 4

cm lang.

a) Berechnen Sie die Fldche des Dreiecks ABC.
b) Berechnen Sie den Winkel p des Dreiecks ABC

Hinweis: Runden Sie auf ganze Grad.

c) Das durch die zentrische Streckung entstandene Bilddreieck A*B*C' hat eine um 48,74 cm?

groBere Fldche als das Dreieck ABC. Berechnen Sie den Streckungsfaktor.

a) Fldche des Dreiecks ABC

Strecke BF Strecke CF mit dem Hohensatz
BF : FA =225:1 h®=p-q

BF: 4 =2,25 /-4 |h*=9-4

BF =9cm h* =36 /¥

AB =9cm+4cm h =6cm

AB =13 cm

Antwort: Das Dreieck ABC hat einen Fldacheninhalt von 39 cm?.

b) Winkel p iiber Tangens

an 8 = Gegenkathe te
Ankathete
tan ﬁ = 6(,‘_??1 /- 6,7
9cm
b =337°=34"°

Antwort: Winkel p ist 34° grof.

c) Streckungsfaktor k
Fldche Bilddreieck:

Streckungsfaktor:
A = 39 cm? + 48,75 cm? L
) 8775 =k®- 39 /:39
A=8775cm 225 - kZ /T

k =15
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Flacheninhalt ABC
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2
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Az 39 cm®

Antwort: der Streckungsfaktor
ist15.



